



Коммерсантъ: "Александр Бастрыкин недоволен работой следователей"

По поручению Председателя Следственного комитета России (СКР) Александра Бастрыкина будет проведена проверка работы следователей, которые вели уголовное дело о резонансном ДТП в Ханты-Мансийском автономном округе (ХМАО), происшедшем в декабре 2016 года. Тогда погибли 12 членов детской команды по акробатике, 10 из которых — дети. Родители погибших и пострадавших детей недовольны, что к уголовной ответственности не был привлечен никто из чиновников, контролирующих такого рода перевозки. В СКР пообещали провести дополнительное расследование, которое даст оценку работе чиновников.

Как сообщили в пресс-службе СКР, Председатель ведомства Александр Бастрыкин поручил проверить действия следователей четвертого следственного управления ГСУ СКР (дислоцируется в Екатеринбурге), занимавшихся расследованием уголовного дела о ДТП в ХМАО. «Будет проверено, насколько полно и всесторонне ими исследовались все обстоятельства происшедшего, в том числе роль должностных лиц», — уточнили в СКР. Также господин Бастрыкин поручил ГСУ СКР провести дополнительное расследование и дать правовую оценку работе чиновников, ответственных за безопасность детей. Как уточнили в ведомстве, такие поручения глава комитета дал после встречи с родителями пострадавших и погибших в ДТП детей. По сведениям "Ъ", личный прием Александр Бастрыкин провел во второй половине сентября в Сургуте.

ДТП произошло 4 декабря 2016 года на трассе Тюмень—Тобольск—Ханты-Мансийск. Воспитанники и тренеры спортивной школы «Сибиряк» (Нефтеюганск) на автобусе возвращались из Ханты-Мансийска с соревнований. В автокатастрофе с участием двух грузовиков погибли 12 человек: 2 тренера и 10 детей. 19 человек получили травмы, в том числе 16 несовершеннолетних. Расследование дела завершили менее чем за три месяца. Основная вина в ДТП была возложена на водителя одного из грузовиков Раиля Саитханова (ему предъявлено обвинение по ч. 4 ст. 264 УК РФ — нарушение правил дорожного движения, повлекшее смерть двух и более лиц). Также фигурантами дела стали водитель автобуса с детьми Марат Зайнуллин и владелец автобуса Александр Сидорук (ст. 238 УК РФ — оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). Директора спортивной школы «Сибиряк» Ирину Тарасову следователи обвинили в халатности (ст. 293 УК РФ).

В конце августа Ханты-Мансийский райсуд приступил к рассмотрению уголовного дела по существу. Более полутора месяцев идет допрос свидетелей: их около 50 со стороны обвинения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

и 9 со стороны защиты. При этом родители пострадавших недовольны результатами расследования. Именно об этом они рассказали Александру Бастрыкину. «Жалобы потерпевших касались вопросов привлечения к уголовной ответственности. Никто из чиновников, ответственных за безопасность детей, не стал фигурантом уголовного дела», — рассказывают о нареканиях родителей в СКР. В ходе судебного процесса директор окружного департамента по физкультуре и спорту Игорь Губкин рассказал, что около десяти чиновников, ответственных за проведение соревнований, прошли служебные проверки. Все они получили дисциплинарные взыскания. По словам господина Губкина, у чиновников нет полномочий, чтобы контролировать, какими способами обеспечивается безопасность при перевозках детей.

Кроме того, родители попросили Александра Бастрыкина решить вопросы с дорогостоящим лечением и реабилитацией пострадавших детей, улучшением жилищных условий для некоторых семей и возобновлением спортивных соревнований (официальные детские соревнования все еще отменены). Эти жалобы Александр Бастрыкин направил губернатору ХМАО Наталье Комаровой. Как рассказали “Ъ” собеседники в правительстве округа, часть вопросов, в том числе строительство в Нефтеюганске нового спортивного комплекса, губернатор уже обсудила с родителями на закрытой встрече, прошедшей после приезда господина Бастрыкина.

Ольга Кураева

05 Октября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1169097>